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Hierbij zend ik u, mede namens mijn ambtgenoot van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid, het antwoord op de vragen van  de leden Verburg en 
Schreijer-Pierik van uw Kamer inzake een project stage in Ierland 
voor werkzoekenden uit Almelo. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met 
kenmerk 2000111600.  
 
 
De minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(drs L.M.L.H.A. Hermans) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden  Verburg en 
Schreijer-Pierik van de Tweede  Kamer der Staten-Generaal aan de 
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ingezonden d.d. 5 
juni 2001, kenmerk 2000111600) en door deze ter behandeling 
overgedragen aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen. 
 
1. Ja, het gaat om een grensoverschrijdend werkervaringsproject  van 

de gemeente  
Almelo, ROC Twente Plus en de Local Employment Service (Obair) in 
Limerick (Ierland) gericht op het opdoen van buitenlandse leer- 
en werkervaring in Ierland door 8 jonge werkzoekenden. De 
vragenstellers gaan er van uit dat het hier een ESF project 
betreft. Dat is niet het geval, dit project vindt plaats in het 
kader van het programma Leonardo da Vinci II, actielijn 
Mobiliteit, deelgebied Jonge werkenden/werkzoekenden. Het 
programma Leonardo da Vinci II is een actieprogramma van de 
Europese Commissie. Doel is innovatie en kwaliteit in het 
beroepsonderwijs te bevorderen door internationale samenwerking. 
 

2. Neen, deze informatie is niet correct. Het gaat om een leer- en 
werkervarings 

  traject van vier maanden in Ierland voor acht werkzoekenden. Het 
project kost in zijn   geheel, dus voor acht werkzoekenden, 
maximaal  € 70.105 (fl. 154.491,-). Daarvan wordt maximaal  € 
37.051,80 (fl. 81.650,-)  gefinancierd  met  een subsidie uit het  
Leonardo da Vinci II programma en wordt het overige deel, € 
33.053,20 (fl. 72.840,-), betaald door de gemeente Almelo. 
Omgerekend in guldens kost het leer- en werkervaringstraject  
gemiddeld fl. 19.311,-  per persoon, waaraan het Leonardo da Vinci 
programma gemiddeld fl 10.206,-  per persoon bijdraagt. 
Het traject omvat pedagogische en taalvoorbereiding van de 
deelnemers, reis- en verblijfskosten van 8 deelnemers,  2x bezoek 
van Nederlandse begeleiders en de begeleiding door Personal 
Supervisor en Personal Practical Trainer in Ierland. 

 
3.  Het onderhavige Leonardo project is niet specifiek of uniek. De 

kosten zijn niet bovenmatig hoog. Er is hier voor een buitenlandse 
stage als leer- en werkervaring gekozen omdat de deelnemer zijn of 
haar kansen op de arbeidsmarkt, of het weer gaan deelnemen aan een 
opleiding, daarmee kan verhogen. 

 
4.  De deelnemers worden geworven door de gemeente Almelo in overleg 

met de socialedienst (CWI). Het zijn veelal de sociaal zwakkeren 
(drop-outs en voortijdig schoolverlaters), die met dit project hun 
mogelijkheden kunnen ontdekken zonder zich door hun directe 
sociale omgeving  te laten beïnvloeden. Het gaat om werkzoekenden 
in Almelo tussen de 20 en 30 jaar die op zoek zijn naar (ander) 
werk en hierbij hun eigen grenzen zullen moeten verleggen om 
daarin te slagen. Selectie vindt plaats op basis van motivatie, 
mogelijkheden, onmogelijkheden en wensen van de deelnemer in 
overeenstemming met het scholingsbeleid van de gemeente Almelo. Er 
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is in dit project sprake van maatwerk. 
 
5.  Het project heeft tot doel om de kansen op het vinden van werk 

te verhogen. Een garantie op werk wordt daarbij niet gegeven. Het 
is de ervaring van het ROC Twente Plus, dat zorg draagt voor de 
praktijkbegeleiding en de organisatie van de stage, dat deelnemers 
aan een buitenlandse stage daar veel baat bij hebben doordat het 
hun zelfstandigheid en zelfbewustzijn vergroot. Bij de deelnemers 
aan het onderhavige project is er nu juist een gebrek aan 
zelfstandigheid en zelfbewustzijn dat mede de oorzaak is van hun 
langdurige werkloosheid. 

 
6. De deelnemers volgen het sociaal activeringsprogramma van de 

gemeente Almelo en worden geselecteerd in overeenstemming met het 
scholingsbeleid zoals dat door deze gemeente wordt gevoerd. Het 
criterium is steeds: de deelnemers een redelijke kans van slagen 
te geven om zich een (nieuwe)  positie in de maatschappij te 
verwerven met een zo groot mogelijke kans op blijvend werk. 
Gemeenten hebben eigen beleidsruimte om het activerings- en 
reïntegratiebeleid in te vullen. 
 

7. Het project is toegekend in overeenstemming met de doelen  en 
criteria van het programma Leonardo da Vinci II zoals 
geformuleerd in het financieel en administratief handboek dat de 
Europese Commissie bij dit programma hanteert. Aan de voorwaarden 
van leeftijd tot 35 jaar en een minimale verblijfsduur in het 
buitenland van 9 weken is voldaan. Voor de Leonardo da Vinci 
subsidie gelden de gebruikelijke kosten als mobiliteitskosten (op 
basis van werkelijke kosten), verzekering (werkelijke kosten), 
verblijfskosten (op basis van indicatiekosten) en een bijdrage in 
beheerskosten (standaardbedrag) en pedagogische voorbereiding ( 
maximaal 10 % van de totale subsidie). 

 
8. Het gaat om gelden uit het programma Leonardo da Vinci tweede 

fase, Call 2000 (duur  van juni 2000 t/m mei 2002). 
 
9. Zie het antwoord op vraag 7. 
 
10.  Alles overziend kan worden geconstateerd dat het hier om een 

normaal en even-  
 wichtig project gaat met een heldere doelstelling en in 
overeenstemming met de  Europese en Nederlandse regels en het 
beleid ter zake. Kosten en baten zijn met 

elkaar in evenwicht. De onderbouwing van dit standpunt wordt 
geleverd door het antwoord op de bovenstaande vragen. 

 
 
De minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs L.M.L.H.A. Hermans) 
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